Oppgave 1
Ga ut i fra at A er ei 2 x 2 matrise og at A~! er gitt ved:
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Oppgave 2
Gitt det linesere likningssystemet;:
3r + 2y — 2z = -—-15 2
5z + 3y + 2z = 0 ‘
3x+y+3z=11J rele
—6z — 4y + 2z = 30
D4 er den reduserte trappeforma for totalmatrisa (the augmented matrix):
“
10 0|5 10 1|-4 o1l
0102, [B] |o10 2,
00 1|7 00 1| 6 0017
0 00| O
10 7|45 P
D] [0 1 —11]40 |,
0 0 1l 7 001} 7
0 00| 3

SIDE 2 AV 12

alter
Ltt

V‘Q‘r‘v.nﬁ .



KANDIDAT NR.:

Oppgave 3
Lat A, B og C vere n X n-matriser. D& gjeld:
Dersom AB = AC,sder B=C.
Dersom A er inverterbar, sd er AB = AC.
Dersom A er inverterbar og BA=CA,sder B=C.
[D] For alle n x n-matriser A og B gjeld (AB)" = ATBT,
Dersom det(A) = 0, s er A inverterbar.
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Oppgave 4
Dersom matrisa,
0 3 O 1
1 0 -2 2
A= 13 -2 3/
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sd er det(A) lik:

0, 27, -13, [D] 2, 161.
Tomsens Lttt ~CL:
S e o A bl om 2. achbe

o Lk B Ak, Athka
2t (A)=0.

SIDE 3 AV 12



l

\
Oppgave 5 Noww ocveowvwa dudte -

[
Lgys likningssystemet:

SIDE 4 AV 12



KANDIDATNR.:

Oppgave 6
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b) Benytt sammenhengen x = A~!b for & lgse likningssystemet
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c) Benytt Cramers regel for & lgse likningsystemet i b).
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Oppgave 7
Vis at
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er likningen for en rett linje i planet R% og at punktene (1,2) og (0,1) ligger pa
denne linjen.
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Oppgave 8
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c) La A veere en n x n-matrise slik at A* = 0 for et naturlig tall k. Bevis at da er 4

- (@tAE > ax A-O

ikke inverterbar.

0= dt (A*)
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d) Anta at A er en kvadratisk matrise og at A* = 0. Bevis at da er (I- A1 =
I+ A+ A% + A3, der I er identitetsmatrisen.
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Oppgave 9

For kva verdiar av a har fglgjande likningssystem inga lgysing? Ngyaktig ei lgysing?
Uendeleg mange lgysingar?
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